



## В Вологодской области двое соучастников убийства, совершенного в 2007 году, осуждены к длительным срокам лишения свободы



Собранные следственными органами СУ СК России по Вологодской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора в отношении 65-летней женщины и ее 55-летнего знакомого. Фигуранты уголовного дела признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 33, п. «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ (в ред. Федерального закона от 21.07.2004 № 73-ФЗ - организация совершения убийства по найму), п. «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ (в ред. Федерального закона от 21.07.2004 № 73-ФЗ - убийство по найму).

Как сообщалось ранее, в апреле 2007 года вологжанка, ранее занимавшая должность в системе органов внутренних дел, на протяжении длительного периода времени испытывавшая неприязнь к своему супругу, с которым, несмотря на официальное расторжение брака, продолжала проживать совместно, предложила своему ранее судимому знакомому (уроженцу Дагестанской АССР), совершившему его убийство за 10 000 долларов США, на что тот согласился. Фигуранты разработали план, после чего женщина уговорила супруга для дополнительного заработка отвезти ее знакомого на их автомобиле в Междуреченский район Вологодской



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Вологодской области

---

области. Согласно достигнутой договоренности, убийство должно было быть совершено во время поездки любым удобным способом. Вечером 18 апреля фигурант, находясь в районе 21 км указанной автомобильной дороги, используя режущее орудие, нанес не менее 10 ударов супругу женщины. В результате ранения пострадавший скончался на месте. Злоумышленник, убедившись в наступлении смерти, спрятал тело потерпевшего вблизи места убийства, закопав в болотистом лесном массиве, о чем сообщил заказчице. В последующем он получил от нее 300 тыс. рублей в качестве вознаграждения. Спустя несколько дней после убийства женщина, намереваясь отвести от себя подозрение в криминальном характере исчезновения супруга, заявила о его пропаже в правоохранительные органы. Учитывая наличие в то время достаточных данных, указывавших на то, что пропавший не намеревался уехать из дома на длительное время и скрываться от близких, было возбуждено уголовное дело об убийстве. Раскрыть преступление на первоначальном этапе следствию не удалось, в связи, с чем производство было приостановлено. Останки тела потерпевшего с признаками насильственной смерти были обнаружены грибником летом 2008 года. Сложность в установлении лиц, подлежащих привлечению в качестве обвиняемых, была обусловлена тем, что убийство, произошедшее в безлюдном месте, носило неочевидный характер. Несмотря на это, работа по установлению виновных лиц и привлечению их к ответственности не прекращалась. Во исполнение поручений заместителя Председателя СК России Александра Владимировича Клауса об активизации деятельности по раскрытию тяжких и особо тяжких преступлений против личности, совершенных на территории региона в прошлые годы, уголовное дело было повторно изучено соответствующей аналитической группой, состоящей из наиболее опытных следователей, криминалистов и сотрудников полиции. Руководителем и криминалистами регионального управления о намеченных перспективах расследования было доложено Александру Владимировичу Клаусу в июле 2022 года на оперативном совещании. После возобновления расследования и выполнения запланированного комплекса следственно-оперативных мероприятий, по делу были собраны достаточные доказательства для изобличения фигурантов. Злоумышленники были задержаны, в отношении каждого из них была избрана мера пресечения.

Приговором суда женщина признана виновной в организации совершения убийства по найму, и ей назначено наказание в виде 10 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима. Мужчина признан виновным в совершении убийства по найму, и ему назначено наказание в виде 15 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии особого режима.

05 Октября 2023

Адрес страницы: <https://vologda.sledcom.ru/news/item/1829169>



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Вологодской области

---